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★

关于区委第五轮对村、社区巡察发现
典型问题的通报

各镇党委、街道党工委，区纪委、区委组织部：
根据区委“533”对村、社区巡察工作安排，2019年2月13日至3月16日，区委5个巡察组对43个村居开展了第五轮对村、社区巡察，巡察中发现了一些典型问题。按照区委巡察工作领导小组要求，现将典型问题通报如下。
一、落实乡村振兴战略不够有力。部分村“两委”带领村民增收致富思想不够解放，发展思路因循守旧，缺乏思考谋划，村集体经济薄弱，主要来源于出租集体资源或流转土地收益。钦工镇五里庄村“两委”工作“守摊子”思想较浓，对村级资源经营管理不善，2016年村“两委”研究将村部一楼租赁给戏班子，实际租金收入入不敷出，3年累计获得租金收益4450元，购买椅子、定制戏台和包场看戏共计花费9056元，实际亏损4606元。石塘镇郭湾村除高铁拆迁管理费之外，缺少长期持续性收入来源，2018年村集体资产性收入仅1.2万元。流均镇溪河村对富民强村思路模糊，具体工作举措不实，还因欠工程款，被当事人告至法院，导致村集体账号被银行查封，严重影响日常工作开展。对绿色发展理念认识不足，落实打好污染防治攻坚战决策部署打折扣。流均镇前哨居委会村民开办的养鸡场鸡粪污染严重，多名党员群众反映鸡场在夏天散发出恶臭，严重影响周边村民的日常生活，实地走访发现养鸡场的恶臭水体外溢。对基础设施建设投入不足，服务群众意识不强。平桥镇李前村村组之间多处水泥道路宽度不足三米，如南龙渠路、王林路等道路，汽车无法通行，已直接影响群众出行，群众反映多年一直未能实施。平桥镇九洞村群众反映良上组部分地段没有垃圾池，且存在焚烧垃圾现象，严重污染环境，影响周边居民生活。对聚力打赢脱贫攻坚战认识不清，执行不力。巡察中发现部分村居推动精准脱贫工作不力，扶贫手册五签字五确认制度执行不到位、填写不完善，有的贫困户不清楚帮扶责任人是谁；有的干部为了工作方便，直接收走扶贫手册。
二、党组织自身建设存在不足。部分村居党组织凝聚力、战斗力、执行力不强。流均镇中桥村原村主要干部之间“各唱各调”，班子成员之间严重不团结，争权夺利、内耗严重，2016年至2018年村党总支三年内换了三位书记和会计；2017年和2018年在镇综合目标考核中分别排名倒数第二和倒数第一。个别基层党组织对发展党员工作把关不严、工作不规范。平桥镇东风村、李前村、九洞村近三年新发展党员材料中瑕疵较多，基层党委缺少盖章，培养联系人、考察人缺少签名或者字迹相同，党员全程记实表中多处应填项内容空白，入党政审报告中各类材料日期前后混乱无序等问题频现。个别村居存在干部长期不在岗，工作他人代管现象。平桥镇东风村治调主任邵建平在苏州打工，一年在村仅两季农忙和春节，环境卫生和扶贫等工作都是委托别人。平桥镇张庙村青年书记马小兵在城里搞装潢，由其父亲代问工作；治安主任张翼飞在外打工，由其家属代问工作。
三、作风建设不严不实。村干部做事意识淡薄，工作作风漂浮不仔细，工作推脱转圈，问题不解决，事情不落实。2018年，流均镇中桥村原村会计赵启良在医保卡信息采集过程中信息输入错误，导致全村400多户医保卡无法正常使用。钦工镇马堡村村会计胡锋林经常被抽调到经管站协助管理其他村账务，但却对自己本村财务管理“灯下黑”，部分账务疏于精细核算，巡察发现3处资金差错共计近2万元。
四、财经纪律执行不够到位。财务管理制度执行不严。新材料产业园张朱村白纸据、违规发票列支的情况并未杜绝，2016年至今，先后共有6.25万元以白纸据、违规发票入账。财务签批不严谨。新材料产业园姚桥村2016年2月财务凭证中，村主要负责同志在多张记账凭证上签批时间为“2016.2.30”。村级往来清理不及时。石塘镇卫东村副书记拖欠村级债务十年之久，2017年村级财务显示仍有欠款2.2万余元。流均镇头桥村代缴养殖户应负担水费，2018年 3月1日村代缴养殖户水费1.2万元，至今没有追回。
上述通报的典型问题，反映出一些基层党组织和少数党员干部在牢固树立“四个意识”、践行“两个维护”上态度不坚决、认识不到位，基层党组织的领导核心作用发挥不明显，个别党员干部作风漂浮，在贯彻中央和省市区委决策部署、推进全面从严治党方面责任意识不强、担当精神缺失。
被巡察村、社区党组织要强化政治意识和政治担当，认真研究区委巡察反馈意见，召开专题组织生活会，深入剖析问题，梳理问题清单，逐一对照真改实改全面整改。所在镇（街道）党（工）委要强化主体责任，督促指导村居做好巡察整改工作，突出问题导向，盯住重点领域和薄弱环节，堵塞制度漏洞，对突出性、系统性的问题，要开展专项治理，全面彻底抓好整改落实。相关监察员办公室要加大对巡察整改工作的日常监督，对巡察发现的突出问题，要优先处置，严肃追责，形成强烈震慑警示效应，对落实整改不力、敷衍塞责、弄虚作假的，严肃追究相关领导和直接责任人的责任，确保高标准、高质量完成巡察整改任务。


中共淮安市淮安区委巡察工作办公室
2019年4月12日



中共淮安市淮安区委巡察工作办公室        2019年4月12日印发
— 1 —

